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SZEKELY-ÜBYÄRHELY
AZ UDVARHELYMEtiYEI FÜGGETLENSÉGI ES 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják!

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

B E T E O- EC E -Á- I_i
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS:

DEBÉKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :
Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­

fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tór sora I K.

M. kir. postatakarékpénztár! cheque-számla 10,489. szám.

Levél egy anyához.
Nagyságos Asszonyom !
Emlékszik-e még, —- hogy ne 

emlékeznék, — ama sejtelmes, 
bűvös-bájos estvékre, melyeket 
az udvarház tornácán, vadszöllö- 
indák sűrű árnyékába rejtve, 
olyan boldogan töltöttünk el egy­
más mellett? Két gyermekszív 
virágfakadása volt ez, telve áb­
ránddal, költészettel, az ifjúság 
édes, varázsos sejtelmeivel, gond, 
bánat és az élet veszedelmeinek 
ismerete nélkül... Sehol egy za­
varó árny, mindenütt veröfény, 
világosság a szívben és lélekben... 
Ott ültünk egymás mellett szót­
lanul, még a szellő se zavarta 
ábrándozásaink méla csendjét, 
csak a kiváncsi hold kandikált 
be olykor a lombozat résein, 
mintha sziveink édes titkát akarta 
volna ellesni tölünk...

Emlékszik-e még, — hogy is 
ne emlékeznék, — életünk első 
bánatos percére ? Mikor egymás­
tól először búcsúzni és válnunk 
kellett? Engem tanulmányaim 
folytatása a fővárosba űzött, Ön 
otthon maradt, virágai, madarai 
között, melyeket azelőtt én se­
gítettem naponként öntözni, 
etetni... Emlékszik-e még, — 
hogy is ne emlékeznék, — a 
búcsú pillanatára? Elkísért a kis 
kerten át az orgonafa-bokorig, 
ott sokáig álltunk egymással 
szemben, kéz a kézben; nem 
szóltunk semmit; minek is oda 
szó, hol a szivek hangos dobo­
gása, a szemekből alápergö égető 
könnyek mindent elmondanak, 
mindent elárulnak. Ránk sza­
kadt az est; a közeli füzesben 
párjavesztett csalogány kesergett, 
mintha velünk együtt bucsuzá- 
sunkat siratta volna bánatos da­
lában ... Még egyszer megszorí­
tottam kezeit, azután forró csók­
jaimba fürösztöttem aranysely­
mes hajának leomló fürtéit... 
azután, azután futottam, mintha 
valami nagy bűnt követtem volna 
el, pedig csak lelkem háborgása 
gyorsította lépteimet...

Emlékszik-e még — oh hogy 
ne emlékeznék? hisz az a két 
könnycsepp, mely most észre­
vétlenül pillái közül kilopózva, 
arcán végig perdül, mindennél 
bizonyosabbá teszi előttem, hogy 
velem együtt édesen fájó emlék­
kel kalandozott lelke a múltba 
vissza és csak most érzem, most 
tudom, milyen kíméletlenséget 
követek el, midőn a múltnak ezt 
az édesen fájó sebét durván 
érintettem. Mert változott a kép, 
nagyságos Asszonyom, nagyon

megváltozott; az élet ridegsége, 
kérlelhetetlen szigora nagy áldo­
zatokat követelt tőlünk; más-más 
irányt szabott utahiknak, erős 
válaszfalat állított közénk és most 
midőn évek hosszú sora után 
ismét találkozunk, midőn egy 

! örökségnek tetsző hosszú idő 
után ismét megcsókolhatom ke­
zeit, ábrándjaim édes álma szerte­
foszlott, mint köd a napsugár­
tól ; mert álmaim tündérét, mint 
nőt ós anyát láthattam csak viszont. 
Ne mentegesse magát; nem te­
szek szemrehányást; tudok és 
értek mindent; mindinkább rit­
kuló levelei régen gyanittatták 
velem, hogy a bimbóhajtás ró­
zsává fejlett, hogy a gyermek 
leányból nagy lány lett, a kinek 
szive megnyílott a szerelemnek, 
az igazi szerelemnek, mely nem 
gyermeteg ábrándokból, de a 

j szív legmélyéből meríti táplálé­
kát- Betöltötte női hivatását ne­
mesen, a természet parancsolta 

I szent törvények szerint: asz- 
szony lett... anya lett...

És mikor — mint ilyent — 
először megláttam, nem az irigy­
ség, nem a féltékenység, nem 
az elveszett paradicsom feletti 
nagy fájdalom vett erőt lelkemeti, 
hanem az a határtalan, az a 
szent tisztelet, melyet mint asz- 
szony és anya jogosan várhat, 
jogosan követelhet tőlem. Az 
élet, mely bennünket elválasz­
tott, kemény küzdelmekbe haj­
szolt engem is, és kétségbeesett 
harcot kellett megvívnom a min 
dennapi kenyérért; a harcok 
egyike, mint nevelőt Vay Leonia 
grófné házához szólított; mikor 
állásomat elfoglalandó elsőbben 
tettem lábamat a kastélyba és 
annak úrnőjénél bemutatkoztam, 
a grófné, — mint egyszerű pol­
gárnő — alig négy hónapos 
gyermekét az emlőjén táplálta; 
úgy csüggött ott ez ártatlan lé­
lek az anya emlőjén, mint feslö 
bimbó a rózsa tövén; le tudtam 
volna borulni előtte és mint egy 
földöntúli szentnek a ruhája sze­
gélyét csókolni... Egy grófné, a 
ki magas és kivételes állásában 
sem feledkezik meg arról, hogy 
anyai kötelességeit magasztosan 
és nemesen teljesítse... egy 
grófné, aki már íelcseperedö kis 
fiával leül a zongorához négy­
kézre játszani; egy asszony, egy 
anya, egy szent, aki női hivatá­
sának dicső teljesítésében, az 
egész társadalom, az egész vi­
lág nagy és igaz tiszteletét kö­
veteli ki magának ..

Ön nem boldog, azt mondja? 
Miért? Mert férje elhidegült iránta,

kalandokat hajszol, késő éjjele­
ken vetődik haza, tehát ezért 
hütelennek tartja? Oh ne en­
gedjen helyet szivében a gyanú 
fullánkjának, ne törje fejét a 
megtorlás, a bosszú gondolatán ; 
más a nő, más a férj hivatása, 
— és más az asszony, más a 
férj becsülete; a nő becsülete 
őrzi a család ethikai tisztaságát; 
a nő becsülete képezi a jövendő 
generáció erkölcsi alapját, a nő 
becsülete óvja meg a családi 
tűzhely ragyogó fényét és ez 
hinti szét sugaraival azt a nagy 
szeretetek mely a család minden 
egyes tagját el lép hellen kötelék­
kel egymáshoz forrasztja. Ne 
higyjen a látszatnak, ne engedje 
át magát, talán nem épen okta­
lan aggodalmának; nézzen és 
lásson nyitott szemekkel szét a 
társadalomban; gyakran, sőt ta­
lán mindenhol azt fogja tapasz­
talni, hogy a férj kevesebb részt 
vehet és kérhet a család benső 
életéből; a megélhetés eszközei­
nek elérhetése kiszólitja a puha, 
meleg fészekből, ki a világ for­
gatagába, ahol néha kemény til­
sakat kell megvívnia a család 
eltartása érdekében és sajnos, 
én tudom, mert tapasztaltam, 
hogy a nők rendszerint nem elég 
okosak belátni azt, hogy a sze­
relemnél van fontosabb dolog 
is a világon ; elpuhult turbéko- 
lásra, örökös gyöngédségre, Ro­
meo és Don Juan szerepére 
nincs mindig ideje a férjnek és 
midőn a család nagy érdeke a 
házon kívül szólítja, akkor az 
okos, a valódi nő, csendes ott­
honában, gyermekei mosolyában 
keresse és találja meg a vigaszt 
azon sebekre, melyeket a férj 
képzelt elhidegülése hitvesi szi­
vén igaztalanul hasítottak.

Ön megcsóválja bánatos fe­
jecskéjét és dacosan azt mondja : 
ha te úgy, én is úgy! Én is kö-1 
vetem majd más nők példáját; [ 
kilépek a nagy világba; odado­
bom magamat a kacérságnak, 
hiúságnak, léhaságnak, llirlelés- 
nek és fényűzésnek; jogom van 
hozzá, szépségem és ifjúságom 
is megengedi; a nyüzsgő zaj, 
zene, tobzódás és a mámor majd 
mindent felejtetnek velem.

Ne tegye, oh ne tegye ezt, 
nagyságos Asszonyom ! Az a vi­
lág hamis világ; hamis a mo­
solya, hazug a kacagása; csak 
kábító, de nem csillapító az a 
vásári zsivaj, mely elerjeszti az 
idegeket és szerelem helyett csak 
csalódást, késő bánatot nyújt. 
Itt van az ön világa ebben a 
kis világban, melyet hitvesi és

anyai kötelességének nemes tel­
jesítésével templommá avathat, 
templommá, melynek oltárán Ön 
glóriafénynyel a fejőn mint véd- 
szent őrködhetik családja becsü­
lete felett.

És ha csakugyan elhidegült, 
ha valóban pillanatnyi hütelen- 
séget követett volna is el férje, 
ne állítsa szembe vele haragját, 
ne ingerelje kegyetlen dacával, 
mert visszatér ö mint madár a 
fészkébe, felkeresi háza tűzhelyé­
nél virrasztó párját, apró cseme­
téit és ismét feléled szivében az 
a láng, mely soha hamuvá nem 

í válik, ha Ön nagyságos Asszo- 
nyom, gyöngéden álfonja a nya­
kát, lecsókolja homlokáról az 

! életszántotta barázdákat és figyel- 
meztetöleg, bölcsőjében nyugvó 
csecsemőjéhez vezeti, mint meg­
térő bűnöst a család szentélyébe. 
És az erős férfi, a teremtés ura 
érezni fogja parányiságát, érezni 
fogja bűnének súlyát és oda bo­
rul a bölcsőhöz, csókjaival hal­
mozza el vérének vérét és áldani 
fogja hitvesében az anyát, a csa­
lád szent asszonyát . . És Ön 
kikerül a harcból erősen, fénye­
sen, mint tisztitó tüzböl az arany.

A saját és családja boldogsá­
gáért kérem és kívánom Öntől 
ez áldozatot; azért a boldogság­
ért, melyért a múlt emlékeinél 
fogva Önnel együtt imádkozik, 
kézcsókoló igaz barátja:

Der élei Antal.

Egy ország egy emberért.
Budapest, január 31.

A parlamenti életben még alig 
találunk rá példát, hogy egy ember, 
egy miniszter olyan makacsul ra­
gaszkodott volna bársony székéhez 
mint azt Polónyi igazságügyminisz- 
ter tette ; majdnem egy hónapja már, 
hogy ellenei az aknát elhelyezték, 
kerülgették, támadták olyan fegyve­
rekkel, a minők eddig a sajtó szó­
tárában találhatók nem voltak és 
bár világosan látta és tudta mindenki, 
hogy az igazságügyminiszternek szánt 
bombáknak még más céljuk is van, 
bár minden vonalon gyökeret vert 
a meggyőződés, hogy az úgynevezett 
demokraták ebben az egy emberben 
csak a koalíció Achilles sarkát akar­
ták sebezni, hogy ezzel aztán az 
egész egységet megbonthassák, a hi­
vatott tényezők mégis csigalassúság­
gal, szinte megfoghatlan türelemmel 
nézték és várták, mint vergődik az 
áldozat hálójában. Egy egész ország 
élt heteken át lázban, a parlamenti 
működés szinte fennakadt, a kép­
viselőházban a legfontosabb tárgya­
lások hideg részvétlenség és üres 
padok előtt folytak, mig folyosókon, 
pártkörökben, kaszinókban, klub hók­
ban, kávéházakban nemcsak a fő­
városban, de az egész országban
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minden érdeklődés, izgatottság, kí­
nos bizonytalanság csupán egy em­
bernél összpontosult, mintha az egész 
ország sorsa ennek az egy embernek 
a kezére lett volna bízva, mintha 
az egész ország sorsát ez egy ein 
bőrnek a szívós makacssága lett 
volna hivatva eldönteni. Mindennap 
és a napnak minden órája meghozta 
a maga szenzációját, délben nyilat­
koztak, este visszavonták ; majd mel­
lette, majd ellene fordult a közvé­
lemény ; ma lemondott, holnap meg­
tagadta a lemondást, igy tartott ez 
heteken át, inig végre tegnap egész 
határozottsággal kürtölték világgá a 
nagy eseményt, hogy Polcnyi Géza 
igazságügy miniszter a délelőtti órák­
ban véglegesén és visszavonhatatla 
nul aláírta a lemondó okiratot és 
azonnal elküldte Wekerle Sándor 
miniszterelnöknek, a ki rögtön mi­
nisztertanácsot hivott egybe, melyen 
azonban Polónyi már nein vett részt.
A kabinet a lemondást tudomásul 
vette. Ennek a lemondásnak a meg­
előző napon volt egy érdekes epi­
zódja is, midőn a függetlenségi párt 
tizenhárom tagja megostromolta Kos­
suthot, mint a párt elnökét, hogy 
Polónyi távozása a párt méltóságán 
érzékeny csorbát fog ejteni, mert 
Polónyit nem parlamenti tényezők 
buktatják, hanem külső támadások, 
a melyeknek nem szabad befolyást 
engedni, hogy miniszterek sorsát in­
tézhessék és a függetlenségi párt­
nak, mely többségűén van jogában 
és hatalmában áll saját pártjának 
bizalmi emberét minden támadás 
ellen megvédeni. Ámde Kossuth, a 
szokott megfontoló higgadtságával 
azt felelte, hogy Polónyi lemondá­
sát befejezettnek kell tekinteni, már 
csak azért is, hogy minden nagyobb 
válság megrázkodásának esélyei el 
kerülhetők legyenek. Polónyi hívei­
nek e meghiúsult mentési akciója 
olyan kavarodást és mozgalmat idé­
zett ele, a minőt csak a legizgalma­
sabb napokban lehet a képviselő­
házban észlelni; a többség kereken 
kijelentette, hogy nem hajlandó a 
távozó miniszternek sem a pártér 
tekezleten, sem a nyílt képviselő- 
házban feltétlen bizalmat szavazni, 
mert a bírósági Keletnek ilyen- tün­
tetésekkel prejudilcálni nem szabad, 
valamint az is lehetetlen, hogy a 
függetlenségi párt tovább azonosítsa 
magát a Polónyi ügygyei.

Ugyanaznap este a függetlenségi 
pártkörben értekezlet volt, melyen 
körülbelül százötven tag jelent meg, 
akik izgatottan várták KossuUi és 
Apponyi megérkezését. Elsőbben 
Kossuth szólalt fel és hosszabb be­
szédben kifejtette, hogy nem szabad 
megengedni a pártnak, hogy Polónyi 
azzal a kedvezőtlen útlevéllel men­
jen a bíróság elé, mintha öt kabi­
netje és pártja is elejtette volna; 
ennélfogva ki kell jelenteni, hogy a 
párt bízik abban, hogy a bíróság 
igazat szolgáltat Polónyinak. Bethlen 
István azt kérte, hogy ne tekintsék 
pártkérdésnek a dolgot, mert akad 
hat a pártnak sok olyan tagja is, a 
ki nem lesz hajlandó a bizalmi nyi­
latkozatot elfogadni, sőt ő maga is 
kénytelen lenne ellene szavazni. Ká­
rolyi István gróf csatlakozott Bethlen 
véleményéhez, senkire lelkiismereti 
kényszert gyakorolni nem lehet és a 
személyi kérdést a bíróságra kell 
bízni, melynek hivatása eldönteni, 
hogy ki az ártatlan. Az ellentétes 
nézetek kiegyenlítésére Kossuth Fe­
renc végre azt indítványozta, hogy 
küldjenek ki egy szövegező bizottsá­
got, a mely igyekezzék a két állás­
pontot összeegyeztetni; a bizottság 
egy óra hosszat tanácskozott és meg­
állapodott a nyilatkozat szövegében, 
melyet csak holnap fognak a párt- 
értekezlet elé terjeszteni. Kiszivárgott 
hírek szerint, abban történt megegye­
zés, hogy : a párt nem az iránt nyil­
vánítja bizalmát, hogy a bíróság 
Polónyinak igazságot ád, hanem csu­
pán annyit jelent ki, hogy a párt 
bizalommal és megnyugvással várja 
a bíróság Ítéletét. Nagy és kínos föl- 
tünést keltett, midőn Ugrón Gábor,

az általános zűrzavarban elővett egy 
papírlapot és arról felolvasta Polónyi 
Gézának Írásban közölt feltételeit, a 
melyek mellett lemondani hajlandó 
és melynek tartalma lényegében ez : 
Lemondását a képviselöház nyílt ülé 
sén kívánja bejelenteni, mire a há­
rom koalíciós párt hivatalos szóno­
kai jelentsék ki elismerésüket minisz 
téri működése iránt és hangoztassák 
a pártok ama határozott meggyőző­
dését, hogy az ellene emelt vádak 
alaptalanok és sajnálattal látják állá­
sából való távozását.

Hogy mindezek után milyen lesz 
valóban a miniszter távozása, azt e 
pillanatban még nem tudhatni, egye­
lőre csak az bizonyos, hogy Írásban 
beadta lemondását és azt a kabinet 
elfogadta; minden egyéb most már 
csak másodrendű kérdés. Polónyi 
kétségtelen nagy eszti, nagy ludásu, 
széles látkörü ember és jogász és ha 
bukása más körülmények között tör­
ténik, az egész közvélemény osztat 
lan elismerése kísérte volna; de igy 
a nézetek nagyon is megoszlottak, a 
közvélemény pedig megnyugvással 
veszi tudomásul, hogy egy emberért 
még sem lehet egy egész országot, 
milliók érdekéta legválságosabb hely­
zetbe juttatni. Most már talán elér­
kezik az áldott béke és vele együtt 
az a komoly és nagy munkálkodás, 
melyet a nemzet mai kormányától 
jogosan elvárhat.

Carolus.

Gazdakörök rovata.
A kobátfalvi fafaragó tanfolyam 

kezdődött január hó 2-án és végződött 
február hó 27-én, Ünnepi napokat 
leszámítva dolgoztak a tanulók 47 
nap. A tanfolyamot vezette Biró 
Samu végzett kerekesmester, ki napi 
3 korona fizetést kapott. Ezen 141 
korona volt a tanfolyam főbb kiadása.
A tanfolyamon mind kezdő faragók 
tanultak. A tanfolyam befejezése al­
kalmával szép ünnepély volt; a ké­
szült tárgyak az iskola udvarán vol­
tak kiállítva. A tárgyakat lefényké­
pezte Ferenczi L. székelyudvarhelyi 
fényképész.

Az ünnepélyen Szentannai Sá­
muel beszédében kifejtette, hogy ez 
a nap a munka ünnepe. A mai tár­
sadalomban minden ember annyit 
ér, a mennyit dolgozik. A kivándor­
lók szolgaságba rohannak, árvákat 
és özvegyeket hagynak magok után.
A munkás székely megőrzi vágyó 
nát, függetlenségét, szabadságát és 
méltó azon elődökhöz, kik több, mint 
ezer éven át megőrizték a haza 
függetlenségét és szabadságát.

Az ünnepélyen levő vidékről ösz- 
szesereglett óriási közönség soraiban, 
a midőn a kivándorlásról beszélt 
Szentannai, a nők könnyeztek. A j 
kiállításról az alábbi kimutatás nyújt 
tájékozást.

Kimutatás a kobátfalvi fafa­
ragó tanfolyamon készített 1907. 
január 27-én kiállított gazdasági esz­
közökről. Időtartalom 1900. decem 
bér 3-ától 1907. január 27-ig 8 hét. 
Az ünnepek alatt a tanfolyam szü­
netelt 13 napig. Rendezte Szentan­
nai Sámuel gazdasági szaktanár. Ve­
zette Biró Samu kerekes.

1. Deák Domokos naponta 75 f. 
értékű munkát dolgozott. 20 nap 
dolgozott 2 pár szekéralj, kerék fal­
lal, fejjel, fentővel, 2 kerék falazás 
összesen 15 K. 2. Deák Sándor na 
ponta 75 í értékű munkát végzett 
Dolgozott 44 nap alatt 2 drb sze-. 
kéralj, 4 drb uj kerék, 2 drb lajtorja,
1 drb félvágás szekéralj, 1 drb mo- 
sópad, 2 drb kerék falazás és fen- 
tözés összesen 33 K. 3. Incefi Fe­
renc naponta 60 fillér értékű mun­
kát végzett. Dolgozott 45 nap alatt
2 drb szekéraljat, 4 drb kerék, fal­
lal, fővel, fentővel, 2 drb szekér 
lajtorja, 1 drb négyes szán össze­
sen 30 K. 4. István Mózes naponta 
60 fillér értékű munkát végzett. 45 
nap alatt dolgozott 2 drb szekéralj. 
1 drb bjrona, 1 drb kerék újra fen-

I tűzve, falazva, 2 drb szekér lajtorja, 
1 drb bakkszán, 4 drb kerekekhez

minden kidolgozva összesen 28 K. 
5. Kozma Elek naponta 74 fillér 
értékű munkát végzett Dolgozott 38 
nap alatt 1 drb borona, 1 drb ta­
ligaalj, 2 drb szekér lajtorja, 2 drb 
lószekér lajtorja, 1 drb szekéralj, 2 
fergettyü, 1 drb lajtorja összesen 28 
korona. 6. Nagy Lajos naponta 92 
fillér értékű inunkat végzett. Dolgo­
zott 39 nap alatt 2 drb szekéralj, 
4 drb kerék, 2 drb lajtorja, 2 taliga 
kerék, 1 drb kézvonalu pad össze­
sen 36 K. 7. Ozsvát József naponta 
I K 6 i értékű munkát végzett. 45 
nap alatt dolgozott 4 drb szekéralj, 
8 drb kerék, 2 drb szeker lajtorja, 
1 drb borona összesen 48 korona 
8. Gyöngyösi Dénes naponta 1 ko­
rona értékű munkát végzett. Dolgo­
zott 24 nap 2 drb lószekér alj, 4 
drb lószekerbe kerék, 1 drb bakk­
szán összesen 24 K. 9. Pap János 
naponta 66 f értékű munkát végzett. 
Dolgozott 47 nap alatt 2 drb laj­
torja szekérbe, 1 drb szekeralj, 1 
borona, 1 drb taliga kerekekkel, 1 
drb szekérbe uj kerék, 1 drb da­
gasztó székláb, 1 drb kézvonó pad, 
1 drb járom, 2 drb fergettyü össze­
sen 31 K, 10 Pap József naponta
74 filler értékű munkát végzett. 42 
nap alatt dolgozott 4 drb szekéralj,
1 drb négyes szán, 1 drb bakkszán,
2 drb taliga kerék, 2 drb ócska ke­
rék falazás, 1 drb mosópad, 1 drb 
fergelyü összesen 31 K. 11. Szász 
András naponta 57 f értékű mun­
kát végzett Dolgozott 39 nap 1 drb 
boroua, 4 drb uj kerék, 1 drb ta 
liga alj, 1 drb bakkszán összesen 
22 korona. 12. Szász Dániel naponta 
90 fillér értékű munkát végzett. 41 
nap alatt dolgozott 4 drb szekéralj, 
4 drb uj kerék, 1 drb borona, 3 
drb lajtorja szekérbe összesen 36 
korona. l3. Marosi Mózes naponta
75 f értékű munkát végzett. 12 nap 
alatt dolgozott 1 drb negyes szán, 2 
taliga kerék 9 korona. 14. Bunda 
Imre naponta 90 f értékű munkát 
végzett. Dolgozott 22 nap 1 drb 
eke, 1 drb taliga, 2 drb szekéralj 
összesen 20 K 20 f. 15. Miklós Jenő 
állami tanító a tanfolyamon készí­
tett 1 drb gyalupadot.

LEGÚJABB.
A csütörtökön tartott képviselő- 

házi ülés, már régen látott akkora 
közönséget és akkora érdeklődést a 
képviselők részéről is, akik mind 
azért csődültek ide olyan tömegesen, 
hogy Polónyi igazságügyminisztert 
tárcájától búcsúzni lássák. Justh 
Gyula elnök megnyitja az ülést és 
napirend előtt Polónyinak adja át 
a szót, ki elmondja, hogy midőn 
úgy minisztertársai, mint a párt több­
ségében megnyilatkozni látta az ál­
talános véleményt, mindjárt elhatá­
rozta, hogy ügyét a bíróság elé vi­
szi ; a feljelentést már meg is telte 
és reméli, hogy az elégtétel nem 
fog elmaradni. Miután a bíróságra 
nem akar semmiféle pressziót gya­
korolni, lemondott állásáról és ezt 
Írásban már át is adta a miniszter- 
elnöknek ; de ezért megmarad a füg 
getlenségi párt további buzgó har­
cosának és továbbra is küzd a füg­
getlenségi eszmékért.

Utána Hoitsy Pál vette át a szót 
és lelkes éljenzések közölt ismertette 
Polónyi nagy miniszteri érdemeit, 
sajnálván, hogy a kényszerítő körül­
mények hatása alatt, távoznia kellett 
arról a helyről, a hol nagyobb re­
formokra leginkább hivatott lett volna. 
Ezután a Ház folytatta a költségve­
tés tárgyalását, melynek folyamán 
Kossuth Ferenc visszautasítja azt a 
tegnap emelt vádat, mintha a m kir. 
államvasutak a tönk szélére jutottak 
volna; véleménye szerint a mi vas- 
utaink sem állanak alacsonyabb szín­
vonalon, mint a külföldiek, sőt posta- 
és vasutintézményünk egyike a leg­
jobbaknak. Európában. A mi a nagy 
havazások és szokatlan hideg időjá­
rás miatt bekövetkezett árutorlódáso­
kat illeti, legközelebb intézkedik, hogy 
azok mielőbb elhárittassanak.

Csütörtökön délben a képviselő-
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házban minisztertanácsot tartottak, 
a melyen hir szerint Günther An 
fallal határozták az igazságügymi­
niszteri tárcát betölteni. Mellé, mint 
államtitkárt, Nagy Emilt emlegetik 
leginkább.

Wekerle miniszterelnök csütörtö­
kön délután öt órakor Bécsbe uta­
zott és magával vitte Polónyi le­
mondását. A hivatalos lap minden 
valószínűség szerint már pénteken, 
de legkésőbb szombaton közli a Po­
lónyi felmentéséről és Günther ki­
nevezéséről szóló királyi kéziratot.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Rp. Keserű labdacsok, a «Böin- 

bölde» részére.
Sign : Hetenként egy adag. 
Kettős ünnep, dufla ünnep 
A korcsmáros most örülhet,
Mert lia kettős ünnep vagyon 
A bora is fogyhat nagyon.

Kettős ünnep dufla ünnep 
A „Bömbölde“ is örülhet,
Nincs ma semmire se gondja 
Csendes a város határa.

lia a bor ma földhöz veri 
Holnap szépen kiheveri,
Aztán megkezdheti újra 
Ha kívánja szomjas torka

Az az egy most már világos :
Sunyi ember a korcsmáros ;
Hordatja a sok jó vizet 
A mivel bort keresztelhet,
Aztán a markába nevet. . .

Dr Veritás.

— A képviselőház január 30-iki 
ülésén Farkasházy Zsigmond képvi­
selő erősen támadta a m. kir. ál­
lamvasutakat, melyről — vonatko­
zással a mostani nagy teheráru tor­
lódásra — kijelenti, hogy az anyagi 
és erkölcsi tönk szélére jutott és a 
mostani vezetőség, ha sürgős intéz­
kedés nem történik, még Kossuth 
miniszteri tekintélyét is tönkre jut­
tatja. Budapest teherpályaudvarain 
legalább 7000 teherkocsi áll, a me­
lyek 70 kilométer hosszúságot tar­
tanak megszállva. Hatvan, Szolnok. 
Czegléd és Szabadka teherpálya­
udvarai oly zsúfoltak, hogy már nem 
tudnak több tehervonatot befogadni. 
Szaporítani kell a vasúti jármüve­
ket, építeni kell vágányokat, állomá­
sokat, raktárokat és különösen a 
teherpályaudvarokat kibővíteni, mert 
a magyar államvasut a nemzeti va­
gyonnak nagyon számottevő része.

—■ Szterényi államtitkár január 
30-án, szerdán este 10 órakor csa­
ládjával együtt Fiúméból Budapestre 
érkezett; az államtitkár egészsége 
lényegesen javult, de hangját azért 
meg kímélnie kell 

— Az iparfejlesztő törvény vég­
rehajtása. Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter legközelebb a keres- 
kedelm iminiszteriuinban szaktanács­
kormányt fog tartani, a mely az ipar- 
fejlesztő törvény életbeléptetésére vo­
natkozó utasítás tervezetével fog fog­
lalkozni. Az előmunkálatok már jó 
formán teljesen elkészültek; az uta­
sítás két részből fog állani. Az egyik 
az iparnak nyújtandó kedvezményekre 
vonatkozik, a másik az állami köz- 
szállitások ügyét fogja szabályozni.

— Rudolf trónörökös halálának 
18 ik évfordulója január 30-án volt; 
ez alkalomból a király méglátogatta 
a családi sírboltot és hosszasan imád­
kozott fia koporsója mellett, melyet 
számtalan remek koszorú borított.

— Az osztrák Reichsrat li fel­
oszlatása. A bécsi hivatalos lap ja­
nuár 30 án kelt császári pátenst kö­
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zöl, a mely az osztrák képviselőház­
nak feloszlatására és az uj választások 
megtartására vonatkozik és igy hang­
zik : „Mi I. Ferencz József, Isten ke­
gyelméből Ausztria császárja, Magyar- 
ország királya, Csehország királya stb. 
közhírré és köztudomásúvá tesszük : 1.
A Reichsrath képviselőháza feloszlat- 
tatik. 2. Az u] általános képviselő­
házi választások azonnal megkezden- 
dök. Kelt Becsben, 1907. jan 90 án. 
Ferencz József s. k.“ Uiánna követ­
keznek az összes miniszteri aláírások

— Az „Udvarhelymegyei Általános 
Népnevelési Egyesület“ f. évi február 
hó 3-án, d. o. 11 órakor, a Casinó 
társalgó termében tartja évi rendes 
közgyűlését. A tagoknak határozat- 
képes számban meg nem jelenése 
esetén a gyűlés folyó évi február hó 
10-én fog megtartatni, tekintet nél­
kül a megjelentek számarányára. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Jegyzőkönyv hitelesítése. 3 Költség­
vetési előirányzat. 4. A vármegyei 
népnevelési bizottságnak az áll. nép­
nevelési egyesülettel való egyesülé­
sének kérdésé. 5. Indítványok.

— Halálozások. Szongott Kristóf 
az erdélyi magyar őrménység és Sza 
mosujvár közéletének előkelő tagja, 
kitűnő Író, az „Arménia“ szerkesz­
tője meghalt; temetése a város elő­
kelőségének és az ország minden ré­
szeiből érkezett gyászoló közönség 
részvétele mellett január 20 án ment 
végbe

Nyerges Gyula gyergyószárhegyi 
jegyző január 27-én Gyergyószent- 
miklóson elhunyt; halálát neje, kis 
árvája és nagyszámú rokonsága gyá­
szolja

— Nincs fa — nincs iskola. A 
helybeli róm. kath. elemi iskolában 
közelebbről gyakori szünet van, 
mert a tantermek fűtéséhez elkerül- 
hetlenül szükséges tűzifa nem áll 
rendelkezésre Hogyan lehetséges 
ez? — kérdezhetnék sokan, hiszen 
a városi képviselőtestület még az 
őszkor 4 öl tűzifát utalványozott e 
célra. Ez igaz, de a fa — még az 
erdőn van és igy attól itthon mele­
gedni nem lehet. Vájjon ki lenne 
oly szives, hogy az erdőn levő 4 öl 
fát beszámítássá és az e miatt szü­
netelő iskola működését elősegítse ?
A jó lelkű vállalkozók, forduljanak 
az iskolaszék elnökségéhez. Több 
szülő

— A házi ipar fellendülése. A ke­
reskedelmi minisztérium támogatá­
sával egy uj kötőgépgyár létesül, 
melynek gyártmányait nagyrészt a 
kormány veszi át, hogy a háziipar 
fellendülését előmozdítsa. A keres­
kedelmi kormánynak az a terve, hogy 
olyan vidékeken, a hol a háziipar el 
van hanyagolva, segítséget nyújtson 
a lakosságnak, a háziipar foglalko­
zás eszközeinek rendelkezésre bo­
csátása által. A kormány nagysza­
bású akciót tervez ez ügyben és az 
első lépést a szövőgépekkel való 
kísérletezésre különösen a székely 
nép által lakott területeken akarják 
kipróbálni.

— Közgyűlés. A helybeli róm. 
kath. temetkezési egylet folyó évi 
február 24-én d. u. 3 órakor a pol­
gári önképzőkör nagytermében köz­
gyűlést tart Napirend: 1 Elnöki je­
lentés ; 2. Zárszámadás megvizsgá­
lása és a felmentvény megadása. 3. 
Jegyzőválasztás. 4 Az elnöknél lebr 
lß-ig Írásban benyújtott indítványok 
tárgyalása.

— a „Polgári önk. és segélyző 
egylet“ által febr. 4 én rendezendő 
fillér-estélyt renezik : Sándor Juliska, 
Izsák Erzsiké, Biró László és Czik- 
mántori Ottó ; közreműködnek : Ko­
vács Jenő tanár felolvas, Baku Ka­
talin úrnő énekel, Orbán Domokos 
melodrámát ad elő, ifj. Bartók Ist­
ván szaval, Karácson Jozefin szaval 
és Vladár Rózsika monológot ad elő.

— Diákbál. A ma szombaton tar­
tandó diákbál iránt nagy érdeklő­
dést lanusit a közönség és hisszük, 
hogy a múltban is mindég sikerült 
mulatság, ez évben is összegyűjti 
társadalmunk mulatni vágyó színe 
javát.

— Nincs gyufa. A kereskedői 
világban mindinkább terjednek a 
hírek, hogy a jelenleg már üzemben 
levő gyufagyárak nem képesek a 
nagy fogyasztási szükségletet előál­
lítani. A Székelyföldön és különö­
sen a mi vármegyénkben egy ilyen 
gyár alapítására minden feltétel 
szinte magától kínálkozik és igazán 
nagy élhetetlenség volna, a jelent­
kező szükség alkalmát figyelmen kí­
vül hagyni és saját javunkra ki nem 
használni.

— Gyermekszinház. Múlt számunk­
ban említettük, hogy az irgalmas 
nővérek gondos vezetése alatt álló 
helybeli róm. kath. leányiskola nö­
vendékeivel folyó hó 10-én, az in­
tézet nagytermében az iskola javára 
szinielőadást rendez. Most immár a 
díszesen kiállított meghívók szétkül­
dése is munkában van. A gondosan 
összeállított műsor meglepően gaz­
dag. Koronky Gizella és Baseliek 
Margit zongorajátékát egy 4 felvo- 
násos színmű előadasa követi, a 
melyben Szibián Mária, Tolán Ilona, 
Wermescher Leontin, Gál Irma, Nagy 
Margit, Márton Irén, Sztojka Ráchel 
és Benedek Viola vesznek részt. 
Ezután zenekisérettel tornajátékot 
játszanak : Fodor Ilona, Fülöp Er­
zsébet, Egyed Zsofika, Szentpály 
Vanda, Bagossy Viola, Vass Amália, 
Solymossy Anna, Emberv Lenke, 
Reiner Juliska, Cserey Gabriella, 
Persian Mária és Csehély Erzsiké, 
Majd zongorán 6 kézre ünnepi han­
gokat adnak elő: Loótz Auguszta, 
Jakab Margit, Keresztes Antónia. Ezt 
követi a «Falusi libácska», vígjáték. 
Előadják : Szabó Irén, Fodor Ilona. 
Barabás Ilona és Reiner Juliska. 
Magyar dalokat játszik cimbalmon 
Derzsi Elza. Végül «Az egér. dal­
játék zárja be az igazán gazdag 
műsort: Keresztes Antónia, Topay 
Ida, Jakab Margit és Sebesteyén 
Ilona előadásában. Jegyek előre vált­
hatók Belegh Fal és Társa könyv­
éé papirkereskedésében Kossuth-utca 
31. sz. alatt.

— Az ev. ref. egyházközség szo­
kásos egyházi estélye, a diákbál 
miatt, febr. 3-ról elmaradt. A leg­
közelebbi egyházi estély febr. 10-én 
d. u. 5 órakor lesz, a melyen Dr 
Kecskémé thy István, ref. kol. 
tanár, országgyűlési képviselő fog 
felolvasást tartani.

— A helybeli iparos- és keres­
kedő tanonciskola ifjúsága az isko­
labizottság és tanítótestület vezetése 
mellett, tanoncz ifjúsági könyvtár lé- 
tesitése céljából, folyó 1907. évi leb- 
már 2-án, délután 2 órakor, az Ipa­
ros Önképzőkör nagytermében sza 
való ünnepélyt rendez, a következő 
műsorral: 1. Hymnus, énekli a kö­
zönség. II. Igazgatói megnyitó. IH. 
Szavalatok: 1. Kovács Lajos keresk. 
I. o. A hazárólj irta Tóth K. 2. Olasz 
Domokos iparos I. o. A királyra, irta 
Rajza J. 3. Dániel József iparos élők. 
o. Nemzeti zászló, irta Czuczor G. 
4 Szász József iparos III. o. A ma­
gyar nemes, irta Betőfi S 5. Kis Fe­
renc iparos II. o. Anyám háza, irta 
Váradi A. 6. Gálfi Dénes iparos 1L 
o. Szeget szeggel, irta Petőfi S^ 7. 
Hodgyai Albert keresk. 111. o. Tes­
tamentum, irta Benedek E. 8. Veres­
tői Ferenc iparos 1. o. A csalogány­

hoz irta Losonczi 1. 9. Klein Fri­
gyes iparos III. o. Egy anya fáj­
dalma. irta Vida J. 10. Kakusi István 
iparos I o. A rab, irta Petőfi S. 11. 
Konnerth József iparos II. o. A bi­
lincs, irta Botőfi S. IV. Molnár Ká­
roly isk. bizotts. elnök bezáró be­
széde. V, Szózat, énekli a közönség. 
Belépés ingyenes, de szives adomá­
nyokat a fent megjelölt célra köszö­
nettel fogad: a rendezőség.

— 11a csukamájolaj, akkor Zol- 
tán-féle legyeit. Ez uj szállóige a 
népszerű készítmény egyik régi 
fogyasztójának mondása, kit hang­
zatos dicséretekkel akartak kis ér­
tékű dolgok megvételére biztatni.
E kiváló készítmény ára üvegen­
ként 2 korona a gyógytárakban.

— A pusztító betegségek elleni 
harcban a világ legkiválóbb orvosai 
egyesülnek. E betegségek sorában az 
első helyet az Epilepszia (Nyavalya- 
törés) foglalja el. E bajban szenve­
dőknek vigaszul szolgálhat azon ér­
tesülésünk, mely szerint egy magyar 
orvos e betegség ellen u.| és haté 
kony gyógyító módszert alkalmaz, a 
melyért már a külföld is méltó el 
ismerésben részesítette. Ez orvos Dr 
Szabó Sándor Budapest, V., Alkot­
mány utca 5; ki készséggel nyújt 
felvilágosítást mindazoknak, kik gyó 
gyitó módszere segélyével e súlyos 
bajtól szabadulni óhajtanak.

— Borzasztó bánya robbanás. Az
elzászi Saarbrückenben fekvő szent- 
johanni Rheden bánya rettenetes ka­
tasztrófájának, az eddig szerzett hi­
vatalos értesítések szerint 148 ha­
lottja van ; a bányalég szerencsétlen 
áldozatai hosszú sorban ott feküsz- 
nek a bánya bejáratánál, borzalma­
san eltorzult és megcsonkított hul­
lákban, a hová a boldogtalan özve­
gyek és árvák szivettépő, megrázó 
jajgatással vonulnak elpusztult hoz­
zátartozóik felismerésére. A tűz most 
már kialudt és újabb robbanástól 
nincs mit tartani.

— A földtan népszerűsítése. Az 
újabb gazdasági életben nagyon fon­
tos szerepe jutott a földtani ismere­
teknek, melyek nélkül a gazda a 
földjét alig tudja értékesen kihasz­
nálni. A földtani ismeretek szerzése 
megfelő gyűjtemények nélkül megle­
hetős nehéz és a gazdára nézve jó­
formán lehetetlen. Országos érdek, 
hogy a vidéken mentői több gyűjte­
mény legyen, a melyek a rendszeres 
intézeti oktatás mellett egyszerű szem­
léleti utvn is hassanak a földtani is­
meretek terjesztésén. Erre való te­
kintettel Darányi földművelésügyi mi­
niszter elrendelte, hogy az országos 
földtani intézet állítson össze föld­
tani gyűjteményeket és a hazai is­
koláknak és gazdasági testületeknek 
küldje meg. A múlt 1906. év folya­
mán a földtani intézet már három 
nagy és tiz kisebb gyűjteményt kül­
dött szét az ország minden részébe.

(Zsászárfürdő Ä'
és téli

gyógyhely a magyar irgalmasrend tulajdona 
Elsőrangú kénes hév vizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő kényelmes iszap­
fürdők, uszodák, tőrök-, kő- és márvány- 
fürdők ; hőlégszénsavas- és viilamosviz-für- 
dők. Ivó- és belégzési kúra. 2ÜU kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos arak. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld 

Az Igazgatóság.

CSARNOK.
A székelyek reáltörténete 1562—1691-ig
Irta: Ccnnert János, ford. Balásy Dénes.

(80. folytatás.)

Már a felségsértések miatt való 
vagyon elkobzások ritkább jelensé­
gek voltak ebben az időszakban. 
Bastától 1603-ban sok jószágot kap 
Háromszékben Donat György, a fel­
ségsértés miatt megbüntetett Apa 
Jánoséból, Felsőtorján.3" Báthori Gá­
bor 1611-ben a hazaárulásért meg­
büntetett linecs Mózes székely bir­
tokait,31 két lovas székely kapitány­
nak adja, de Bethlen Gábor vissza­

adja azokat, mert Imecs ártatlannak 
bizonyult.3- Mikor 1617-ben a mold­
vai hadjáratra több aranyosszéki 
szabados és gyalogos nem állott ki 
fölkelőnek, Bethlen Gábor ezért job­
bágyokká tette őket és 1620-ban 
Székely Mózesnek adományozta.33 
Ugyanezen Székely Mózestől, továbbá 
Betky Ferenc és Maráthy György 
társaitól, minden jószágaikat zendü­
lés miatt,34 1633-ban elszedeti, el- 
koboztatta, 1. Rákóczi György azokat 
a következő két évben aztán részint 
eladományozta, részint zálogba adta.

A férfi örökös nélkül elhalt és a 
felségsértésért megbüntetett szabad 
székelyek birtokaira hat a fejedelem 
joga, ezek szerint a Báthori-féle sza­
badságlevél dacára is egészen I. Rá­
kóczi György kormányzatáig csorbí­
tatlanul megmaradott, de azért a 
hajdani állapotok visszaállítása az 
egész székelység állandó vágya volt.
A" hagyomány szívósan élt bennük.
Az 1636-iki aranyosszéki hadiszemle 
alkalmával kérték is a nemzet ne­
vében egy küldöttség által ismétel­
ten a fejedelmet székely szabadsá­
gaik visszaadására. Rákóczi ekkor az 
örökösödési jogot illető sürgetéseikre 
megígérte nekik, hogy valamely csa­
lád kihalása esetében ezután annak 
birtoka nem fog többé a fiskusra 
szállni, hanem ősi jogszokás szerint 
férfi és női ágon atyjok fiaira fog 
maradni.30

Megint a fejedelem elkobzás! jo­
gát azonban ez a régi jogszokás 
nem érintette. A székelyek törekvése 
természetesen arra irányult, _ hogy 
ebben a pontban is a régi állapo­
tok térjenek vissza. Udvarhelyszék 
1636-iki kívánságai között találnak 
erre az állapotra vonatkozót. A szék- 
gyűlés ebbeli folyamodványát a kö­
vetkezőkép indokolta ekkor: «Mint­
hogy a székelyek öröklése és bir­
toklása a donatiok szabadságának 
idejében sem szünetelt soha, mivel­
hogy a székely semmi körülmények 
közt, még felségsértés esetében sem 
vesztette el az ő jószágát, sem pe­
dig a fejedelem azt kihalás esetében 
el nem adományozhatta, hanem mi­
kor halálos bűnt követett el, szemé­
lyével és testével lakolt azért, mi­
közben vagyona és öröksége mara- 
radékaira szálltak, magszakadás ese­
tében pedig az ő atyjafiaira, vagy 
azok hiányában a falura“ annak- 
okáért kérik a fejedelmet régi sza­
badságaik visszaadására.37 De azért 
a fejedelmek az ily kérelmek dacára 
sem mondtak le vagyonelkobzás! 
jogukról, sőt közülök többen még 
11. Rákóczi Györgynek az örökösö­
dési jogot illető privilégiumát sem 
respektálták, a mint azt 1651 után 
számos adományozás bizonyltja.38 
Úgy látszik csak Apafi Mihály vette 
tekintetbe Rákóczi privilégiumát. A 
háromszéki oroszfalvi lófők kérésére 
ugyanis elrendeli 1668-ban, hogy ő 
a Senye! Pongrác örökös nélküli el­
halálozása esetekor az Oroszfaluban 
átvett birtokot a kérelmezőknek visz- 
szaadja, átengedi, mert belátja, hogy 
a nevezett birtok átvétele az által 
a megerősített privilégiummal ellen­
tétben áll.30

Hogy maga Rákóczi az örökös 
nélküli székely birtok örökösödési 
jogáról való lemondásakor, a vagyon­
elkobzás! jogról nem mondott le, 
azt abból látjuk, hogy két évvel 
azután a zabolai három Mikes test­
vért nőrablás miatt halálra és jószág­
vesztésre ítélte4" és hogy a székely 
szombatosok az ö rendeltetése szerint 
vagyonuk elkobzásával bűnhődtek 
szintén.41 Ettől a felfogástól azután 
Apafi sem tért el, mert 1662-ben a 
hütelen Kemény Simon4- és 1678- 
ban a rebellis Béldi Pál és Cserei 
János javait ő. is konfiskáltatja.43 
Erre vonatkozólag a 18-ik század 
első felében is (egy tudósítás szerint) 
„bizonyos esetekben, főleg felség­
sértés esetében,“ a jószágok elkob­
zása a Székelyföldön szokásosnak 
mondatik.44

Az Approbaták a székelyek birtok­
jogát, illetőleg a következő határo­
zatot tartalmazták: „A Székelyföldön
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Gróf Roon-íéle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségű román és port- 

land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban
(jlycrtyántly «f. fiai vasnagykeroskedéséhen S/éltel.y»nlrarhclyeii.

fekvő ama jószágokra nézve, a me­
lyek az örökösödési jog és a régiebi) 
törvények szerint vannak birtokban, 
a tulajdonos annak törvényes ma­
radékai vagy igaz örökösei kíván­
sága és akarata ellenére, jus regi um 
nem alkalmazható, sem annak ere­
jével az a birtok el nem foglalható; 
sem pedig azok a jószágok nem, a 
melyekre nézve a possessorok a 
határidőig egy a régi privilégiumok­
kal ellentmondásban nem álló jogot 
nem alkalmaztak.

(Folyt, köv.)

SZERKESZTŐI IZENETEK.
S. Gy. Kisbcrosnyó. Megkaptuk. Az előző 

szamokat elküldettük. Az. ezutániak pontos 
kézbesítéséről gondoskodtunk. Esetleges 
panaszaikkal bármely birtokossági ügyben 
bizalommal fordulhatnak hozzánk. Szives 
üdvözlet !

Carolus Budapest. Nagy szorgalmadat 
köszönöm, szives üdvözletemmel és elisme­
résemmel honorálom.

Dr V. Gy. Budapest. Az Ígéret igen jó, 
ha megtartják nagyon jó.

Az útleírás nem vált be ; ma már ebben 
a nemben csak kiválót olvas a közönség.

KÖZGAZDASÁG
— Az első alföldi cognacgyár 

részvénytársaság és szeszfinomitó 
gyár Kecskeméten Budapest i központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11) heti 
üzleti jelentése :

Mai zárlatárak Budapesten
,, .. Nagyban Kicsinyben
Finomított szesz adózva . 15ÜÉ— 1ÍÍ4-—
Finom szesz adózatlanul. őO’SO 54-50
Nyers szesz adózva . . . 147-— 149-_
Denaturált szesz............  40.— 42_

kert ep el A Közönséges csukamáj­
olajjal megközelithetőleg sem lehet 
oly kedvező biztos eredményeket 
elérni, mint a S c o t t-f é le Emui 
s ió-v a 1.

A SCOTT-féle EMULSlO valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatko­
zással és 75 fillér levél­
bélyeg beküldése ellené­
ben mintával bérmentve 

szolgál :

Dr BUDAI EMIL
„Városi gyógyszertára“ BUDAPEST, 

IV., Váczi-utca 34|50.
Mgg eredeti üveg áru : ii K 50 f. 

Kapható minden gyógyszertárban.

FőzötIecetgyári rak-
■ .. f Legkiválóbb minőségű főzött-
1*1.1 . ecet nagyban és kicsjnyben 
Kossuth-ulca 1. szám alatt (Drago- 
mán üzlete mellett) kapható.

Kiadó lakás.stílrdZ
lom-utca 24. sz. alatt két szoba, a 
melyből egyik utcai, konyha, kamra 
és hozzátartozókkal Szent-György 
napjától kezdve kiadó. Értekezhetni 
ugyanott.

Kiadja : líetegh Pál és Társa újság­
kiadó intézete.

Nem kidobott pénz,
hanem határozottan gyümölcsözlelő 
tőke az, amit aScot t-féle Emu 1- 
8 * ó-ért kiadunk mert a jó erőtel­
jes egészség mindig többet ér a va­
gyonnál A Scott-féle Emu isió 
a legjobb n rvégiai gyógycsukamáj 
olajat tartalmazza és kizárólag 
csakis ezt a minőséget használják 
a Scott-féle Emulsió készité- 
s ere. A magában sajátságos Scott- 
fé l e készítési eljárás 30 éven át 
gyűjtött tapasztalatoknak és tanul­
mányoknak az eredménye. Ezen szer 
rendkívüli hatáserővel' bir és ott, 
ahol betegséget gyógyítani, vagy a 
betegség pusztító következményeit 
kell leküzdeni, gyors és biztos si-

Lóárverés.
A miniszteri kirendeltség túl aj do 

nában levő 2 darab heréit ló fog f. 
hó 5-én délelőtt 10 órakor Udvarhely 
városháza udvarán elárvereztetni.

Egyik ló sárga 9 éves 101 centi 
magas mezőhegyes! gidrán fajta, 
másik szürke 154 centi magas, 11 
éves lipicai fajta.

Dorner, intéző.

Bérbeadó äSttS
hold mezei szántó, 22 hold mezei 
kaszáló 1 hold 200 négyszögöl lóki 
szántó. 4 hold réti kaszáló, 3 hold 
belsőség szántó házzal, 1 hold ka­
száló belsőség házzal, esetleg birtok 
testenként külön is haszonbérbe ve­
hető. Egyezkedni lehet Kováts Do 
mokosnál Székelyudvarhelyen, Szt- 
Imre u. 56. sz. a.

BOR!
Fevnengel Gyula székely- 
udvarhelyi bovuagykcres- 

kedőuél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel

Szám : 210—907. szb.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhely vármegye székelyudvar 

helyi járásában a fenyédi körjegy­
zői körben rendszeresített segédjegy- 
zői állás lemondás folytán megüre­
sedvén, arra ezennel pályázatot hir­
detek.

Évi fizetés 1000 korona.
Felhívom mindazokat, a kik ezen 

állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. t.-c. 6. §-a, illetve az 

I 1900. évi XX. t.-c. 3. §-a értelmé­
ben fölszerelt folyamodványukat lioz- 

1 zám február 10-i</ adják be.
Székelyudvarhely, 1907. jan. 24.

Dr Demeter, főszolgabíró.

„Eredeti Singer var
rÓO'éltplí a legkisebbtől a leg- 
■ OqV/J/lu nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részlctfize 
lésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 16. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer“ cég kép. 
viselőjénél rendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te­
hát sem kereskedők, sem más ügy­
nökök valódi Singer-féle varrógépe­
ket nem árusíthatnak.

Kiváló tisztelettel
Bokor András.

az „Eredeti Singer“ cég meghízottja

Hirdetmény.
A székelyudvarhelyi zálogkölcsön- 

intézet és betéti pénztár igazgató­
sága közhírré teszi, hogy 1007. évi 
január 1-től kezdődőleg a betétek 
után 4 és eggketted. százalékot 
fizet s azon felül fizeti a tőkekamat 
adót, 1900. január 18-án tartott igaz­
gatósági ülésből.

Aligazgató.

Kiadó lakás, me‘y ál! 8sz°-
"1 ha, konyha, 

kamra, külön udvarral stb. hozzá­
tartozóval folyó évi április 24-től 
kiadó. Cim Soha" Aladár, Attila u. 
13 sz hátulsó kapu.

STOCK- 
COGNAC 

MEDICINAL
Kezesség melleit 

tiszta borból párolt 
Állandó vegyi ellen­
őrzés alatt.

r COGNAC

ecum

cíHy Oislillerie áv,ap 
Tkibstü B,w

pároló-telepe 
FIUME-BARCOLA.

Kapható minden 
jobb üzletben.
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Védjegy: „Horgonyt6
m

A Liniment. Capsici cemp., 
a Horgony-Pain-EzpellGr

pótléka
egy régjónak bizonyult liáziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csiiznál és meghűléseknél,
.......... •■■■ bedörzsölésképpen használva. ...............

Figyelmeztetés. Silány liamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter_czégjogyzéssel ellátott dobozba vau 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.~ 
és_úgyszólván minden gyógyszertárban kapliató. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.
DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágába n, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

A M. KIR. SZÖLÖTELEPEKEN TERMELT
és a budafoki jn. kir.

támogatásával
pincemesteri tanfolyam, által 

kezelt s a m. kir. (öidmivclésügyi miniszter
létesített borértékesitő osztályából a

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál

(Kossuth Lajos utca 27. szám alatt)

úgy palack 
mint hordó BOROK legolcsóbban

kaphatók.
Megrendeltre bármily fai palm-k boruk hozathatok. Vételnél hordóért Ii. 
terenkinl U Idler letel adandó. Hordók il hónapnn bellii sértetlen ti.zl-i 
állapotban, a szvkolyudvarholyi pincéhez! szállítást levonva, a felszámított 

áron visszavételnek.

KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára.

■ ■■

MEGHÍVÓ.
.A. St2iél5:el57-u.d.-va,rh.el5ri

Zálogkölcsönmtézet
és betéti pénztár

lOOi. évi február 17-én d. e. 11 órakor Székelyudvarhelyt 
hivatalos helyiségében

közgyűlést
tart, melyre az érdekeltek tisztelettel meghivatnak. j

TÁRGYSOROZAT: J
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről és a Zár­

számadás bemutatása.
2. Felügyelő-bizottság jelentése. I
3. A felmentvény megadása. I
4. Az alapszabályok 13. és 14. tj-ainak módosítása.
5. Indítványok. 1

szabdívni mZsyÜltS?n, ''!tk aZ-bÍr szavazati joggal, ki az alap­
szabályok 1)0. §-a értelmében részvényéit a még le nem járt szol-
venyo kei együtt a közgyűlést megelőző nap d. u 5 órádig « J 
intézet pénztárához leteszi. J K I

AZ IGAZGATÓSÁG. I
Nyomatott Betegh Fái es Társa könyvnyomtató intézetében Székclyudvarhelyt 1907.


